
 
        
 
             Ata da Reunião Ordinária de 23 de fevereiro de 2023. 
  
Elio Aires,  Presidente do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul, sob a 

proteção de deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia  vinte e três     de fevereiro   do 
ano de dois mil e vinte e três.  Conforme registro, presentes os vereadores: Rosangela 
Strack, Maria Salete da Silva Ely; Guiomar Teresinha Heckler; Fabiane Denicolo; Adair 
Klein; Vali Evaristo Giacomelli;  Ironi José Sebben e Cleomar Alves de Freitas.  
Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo,  secretária Rosangela; colegas 
vereadores e vereadoras;  servidoras  Bruna e Liria; as pessoas do facebook que 
acompanham.  Convido a todos   a ficar  em  pé, para ouvir  a leitura de um trecho da bíblia 
que fez em seguida. Solicito a secretária da mesa vereadora Rosangela Strack a proceder 
a leitura do requerimento   a mesa diretora, o qual foi  aprovado na reunião ordinária do dia 
dezessete   de fevereiro,  autorizando a transferencia da reunião do dia  vinte  para a data 
de hoje.  A secretária fez leitura: Requerimento a Mesa Diretora nº  13/2023, autoria 
vereador Elio Aires, requer a solicitação de transferencia de data da Sessão Ordinária da 
Câmara de Vereadores de Almirante Tamandaré do Sul do dia 20 de fevereiro de 2023, 
para o dia 23 de fevereiro de 2023, as 18 horas, tendo em vista o Ponto Facultativo do 
Poder Legislativo e Poder Executivo no dia 20 de fevereiro de 2023 devido as festividades 
carnavalescas que ocorrem no dia 21 de fevereiro de 2023.  Coloco em discussão a ata da 
reunião ordinária do dia  dezessete    de  fevereiro   de dois mil e vinte e três. Não havendo 
oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia  dezessete     de  fevereiro   
de dois mil e vinte e  três, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Solicito a 
secretária da mesa    a proceder  a leitura da matéria  constante do expediente da presente 
reunião.  Fez leitura: Proposições: Requerimento a Mesa Diretora nº 14/2023,   autoria 
vereadora  Rosangela Strack, requerendo   o envio de ofício para Superintendência 
Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes do Estado (DNIT/RS), 
solicitando  50 cargas de material frezado para serem utilizados em manutenção de 
estradas e entradas de propriedades bem como em obras no município. Justificativa: Faz-
se tal solicitação tendo em vista que a BR 386 está sendo reformada recebendo nova 
camada asfáltica, então o material frezado que é retirado do local poderá ser utilizado pela 
Secretaria Municipal de Obras em vários locais da cidade. Indicação nº 005/2023, Autoria: 
Vereador Cleomar Alves de Freitas. Solicita ao setor competente do Poder Executivo 
Municipal que utilize o terreno adquirido ao lado do antigo CTG para construção de casas 
populares para pessoas de baixa renda, e também seja firmando um convênio junto ao 
governo federal Caixa Econômica pelo programa Minha Casa Verde e Amarelo. Indicação 
nº 006/2023, Autoria: Vereadora Guiomar Teresinha Heckler. Solicita ao Poder Executivo 
Municipal para que seja   avaliado a possibilidade de adquirir um triturador de folhas e 
galhos  de árvores. Moção de Pesar nº 001/2023,  autoria de todos os Parlamentares, 
solicitando seja registrado nos Anais da casa o falecimento de Edi Lampert   , óbito ocorrido 
em 21 de fevereiro de 2023. Não havendo manifestação de interesse para pronunciamento 
para o espaço reservado ao pequeno expediente, deu início ao espaço reservado ao 
grande expediente, e concedeu a palavra a vereadora Maria Salete da Silva Ely, conforme 
inscrição. Vereadora Salete Ely colocou oque segue (na íntegra): “Cumprimento o 
presidente da Casa  vereador  Elio, secretária da mesa  Rosangela, assessora jurídica 
Micheli, colgas vereadoras, vereadores, e as pessoas que nos acompanham através do 
facebook. Cumprimento vereador Elio pela  eleição frente a mesa diretora,  desejo que seja  



 
 
um mandato de muito sucesso  e já me coloco a disposição para o que for necessário 
durante o ano.  Como é de conhecimento dos colegas estivemos em viagem a Brasilia  no 
período de 13  a 16 de fevereiro, onde fomos eu, o vereador  Elio Presidente da casa, o 
vereador Vali e a colega Micheli nossa assessora jurídica.  Agradeço imensamente 
vereador  Elio o convite a viagem,  que com certeza foi de grande valia e muito proveitosa.  
Estiemos em visita a gabinetes de deputados e também no senado federal,  onde 
protocolamos diversas solicitações  de recursos para  o nosso município, oque  vou citar. 
Para a Deputada  Fedral  Any Ortiz, solicitamos uma emenda parlamentar no valor de 
duzentos e cinquenta mil reais, para aquisição de calcário com o objetivo de atender as 
demandas  dos nossos agricultores.  Ao deputado Giovani Cherini  solicitamos emenda 
parlamentar no valor de duzentos e cinquenta mil reais, destinado ao custeio de ações e 
serviços de atenção básica  para a secretaria municipal de saúde.  Ao deputado Afonso  
Motta solicitamos uma emenda no valor de  duzentos e cinquenta mil reais ao município, 
destinado ao custeio de ações e serviços de atenção básica  para a secretaria municipal da 
saúde.  Ao deputado Dionilson Marcon  encaminhamos uma solicitação de  emenda no 
valor de duzentos e cinquenta mil reais  também para o custeio de ações e serviços de 
atenção básica a saúde, no intuito de melhor atender a nossa população. A deputada Maria 
do Rosário solicitamos uma emenda no valor de duzentos e cinquenta mil reais, para o 
custeio na saúde, para custeio de ações e serviços de atenção básica, tendo em vista 
atender de melhor forma  os usuários da secretaria.  Ao deputado Pompeo de Mattos 
encaminhamos e protocolamos uma solicitação de emenda no valor de duzentos e 
cinquenta mil reais para aquisição de uma retro escavadeira  para atender  o nosso 
município, objetivando o recurso atender as demandas na área da agricultura e obras.    Ao 
deputado federal Bibo Nunes também protocolamos uma solicitação de emenda no valor de 
duzentos e cinquenta mil reais para o custeio na área da saúde do nosso município.  Ao 
deputado federal Mauricio Marcon  solicitamos o valor de duzentos e cinquenta mil reais 
para o custeio na área da saúde  do município.   Também estivemos no gabinete do 
Senador Paulo Paim onde protocolamos uma solicitação de emenda para pavimentação no 
valor de duzentos e cinquenta mil reais, sendo que uma de nossas prioridades é a de 
manter nossas estradas em boa manutenção e proporcionar trajetos com pavimentação  
devido a melhora do trafego para nossos munícipes e visitantes.  No gabinete do senador 
Hamilton Mourão  protocolamos duas solicitações,  uma para aquisição de um caminhão 
truck ou  pipa no valor de trezentos e cinquenta mil reais, para a secretaria municipal de 
agricultura tendo em vista  auxiliar os agricultores do município eis que tanto precisam 
diariamente desse suporte, e também a solicitação de recursos financeiros  para a 
construção de sede própria para a Brigada Militar  de nosso município,  tendo em vista 
priorizar a segurança pública  e com a destinação dos recursos nossos policiais  terão 
espaço próprio, especialmente projetado para atender as demandas da população 
tamandareense.  Foram varias solicitações  na diversas áreas e  digo que, dentre as 
funções de nós vereadores também esta a busca de emendas  e estamos na torcida para 
que possamos receber  alguns desses recursos solicitados, para o desenvolvimento do 
nosso município e bem estar da nossa população.   Antes de finalizar quero cumprimentar 
minhas colegas servidoras Bruna e Liria que  acabei esquecendo de cumprimentar no 
início.  Para hoje seria isso, meu muito obrigada pela atenção”.  Deu  início a ordem do dia,  
e  coloco em discussão o  requerimento a mesa diretora nº 14/2023, autoria vereadora 
Rosangela Strack, já apresentado e lido na matéria do expediente.  Não havendo oradores, 
coloco em votação  o  requerimento a mesa diretora nº 14/2023, autoria vereadora   



 
 
Rosangela  Strack, tendo  sido aprovado por unanimidade de votos. Não havendo 
manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais, comunico que a próxima 
reunião ordinária  será realizada no dia vinte e sete  de  fevereiro    do ano corrente, com  
início  as 18 horas e 30 minutos., estando  os vereadores  convocados a comparecer. Nada 
mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada    a presente reunião 
ordinária. Nada mais havendo a tratar declaro encerrada a presente ata. 

 


